



**Общероссийский союз  
«Федерация Независимых Профсоюзов России»**

Ленинский проспект, 42, Москва, 119119  
E-mail: fnprapp@fnpr.ru  
http://www.fnpr.ru

Тел.: (495) 938-77-20  
Факс: (495) 930-99-83

*ПЗО № 104-144-ОДН*

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Председателю Правительства  
Российской Федерации  
Мишустина М.В.

Уважаемый Михаил Владимирович!

В декабре 2020 года Президентом Российской Федерации подписан Федеральный закон о продлении «заморозки» накопительной части пенсии в системе государственного обязательного пенсионного страхования (далее – ОПС) до конца 2023 года. Эта мера, по предварительным оценкам экспертов, позволит сэкономить около 669,3 млрд. рублей.

С 2014 года «замороженные» отчисления в накопительную часть пенсии в размере 6% от заработной платы направляются на страховую часть. При этом ежегодно сокращается объем государственного трансфера Пенсионному фонду на обязательное пенсионное страхование.

Профсоюзы неоднократно выражали свою позицию о необходимости законодательного выведения накопительного компонента из системы ОПС. Вместо этого продолжается ежегодное увеличение ожидаемого периода выплаты накопительной пенсии, а в единой системе государственного обязательного пенсионного страхования продолжает действовать практика обособленного регулирования отдельных компонентов.

По нашему мнению, такой подход полностью дискредитирует идею пенсионных накоплений, не соответствует ожиданиям граждан на их получение и подрывает доверие к социальной политике государства.

Считаем, что накопительный компонент должен быть выведен из системы ОПС и переведен в добровольную схему без ущерба для сформированных пенсионных прав работников.

ФНПР выражает готовность принять участие в обсуждении подходов по определению перспектив совершенствования добровольного пенсионного страхования.

Председатель ФНПР

М.В. Шмаков

*С уважением  
Шмаков*